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Examen de Logique mathématique

Exercice 1 (6 pts) :

1. Donnez la table de vérité de la formule F suivante : (A = B) A (A A B)) = B).
Puis donnez ¢a nature (Vérifiable, Valide ou invérifiable) (3 pts)

2. montrer que la formule F précédente est une formule bien formée dans la logique
propositionnelle en se basant sur Palgorithme vu en cours. (1 pt)

3. Définissez un systéme formel qui permet de générer le langage suivant : (010)"
sachant que n > 1. Précisez les 4 ensembles. (2 pts)

Exercice 2 (6 pts) :

1. Réalisez une machine de Turing qui efface le nombre binaire n tel que n > 2. Le
ruban contient plusieurs mots (nombres) séparés par un # et deux # successifs
représentent la fin du ruban. L’alphabet A = {0,1} et le symbole blanc est le # .
Exemple : Au début si le ruban contient #£ 11# 00001# 01104 0111## , aprés

Pexécution de la MT, il redevient #### 00001 F-F-H-FF-F-444E4141 4L (4 pts)

2. Déroulez (exécutez) la machine de turing réalisée sur I’exemple suivant : # 110 #
01 # 010 #7#. (2 pts)

Exercice 3 (8 pts) :

1. Prouvez que :

- 3y(P(y) V@), P(y) F YyP(y) V YyQ(y). (1,5 pts).
- C— D,~DFD — C. (1,5 pts)

2. Soit la formule F suivante : (VzP(z,z) — (3zVy(Q(z,y) A P(z)) = JyS(y)))
— Donnez I’arbre syntaxique de F. (1 pt)

— Mettez la formule F sous forme clausale en précisant clairement les étapes de
transformation. Précisez les clauses obtenues. (4 pts)

Les schémas d’axiomes de la logique propositionnelle sont :

la. (A = (B —+ A))
1b. (A2 By (A2 (B2 C)) 2 (A=)
lc. (A =+ (B =+ C)) =+ ((A—+ B) »+ (A= C))
1d. (A — B) = ((B = C) = (A = C))
2. A (B AAB)
3a. ANB 3 A
3b. AAB— B
4a. A 4+ AV EB
4b. B3> AV EB
5.(A+C)+((B—+C)—= (AVB Q)
6. B+ ((B—»C)—C)
A
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«(~A = -B) 2 (B> A)
+ (A= B) = ((B— A) > (A + B)
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